贵阳农商银行数字金融创新初战告捷

中小企业线下难题线上解决

钱,付上了!

今年3月底,贵州金耀商贸有限 公司(以下简称金耀商贸)收到 1000 万元贷款资金。此前,金耀商贸因为 上下游合作企业资金结算周期不匹配 陷入流动资金短缺的窘境,在多方求 助都碰壁的情况下,终于在贵阳农商 银行寻找到转机,获得了该行"超融 链三号"贷款产品的扶持,成功走出

与此同时,贵州锐鼎城贸易有限 公司(以下简称锐鼎城贸易)在资金 问题上与金耀商贸有着类似境遇,也 是通过贵阳农商银行的900万元贷款成 功"破冰",让公司业务恢复正常。

近年来,贵阳农商银行坚持党建 引领,坚决贯彻落实中央及省市重要 决策部署, 扎实推进金融服务链党建 工作,坚持以党建"组链"、定制金融 产品"强链"、党员先锋行动"补 链"、数字金融平台"延链",切实将 高质量党建工作融入自身高质量发展 中,并助力"强省会"行动。该行依 托自主核心系统,积极推动建设数字 化银行,持续深化"数字金融先锋"

"现在卫生间漏水

已经修理好了,居住

起来更加舒心。"金沙

县纪委监委在开展易

地搬迁后续扶持"五

个体系"建设问题整

改"回头看"中,得

到该县清池镇易地搬

迁群众向世华老人满

围绕易地搬迁后续扶 持"五个体系"建设 内容, 开展监督检 查。发现清池镇罗坪

社区部分易地搬迁居 民楼房存在漏水现

象,给搬迁群众生活

即将问题反馈给清池

镇,督促清池镇及时

对接相关部门解决。

清池镇向县政府请示

报告后,举一反三,

对安置点开展全面排

查,及时协调资金对

排查出的20户居民房

牢牢把握易地搬迁后

建设各项工作重点,

形成"委领导带头、

室组地主抓、检查组 深挖"的综合监督格

局。不仅印发监督检

(潘磊)

查工作提示,并明确监督任务清单,发挥 "室组"联动监督优势,推动形成上下贯

通、协作联动的工作格局,督促各级各部

监委组建专项监督检查组,聚焦易地搬迁

项目推进、资金使用、效益发挥等关键环

节开展"回头看",通过查看项目生产、

清点项目物资、梳理资金去向、访谈受益

对象等方式,深挖项目推进缓慢、资金使

续扶持建设问题15个,涵盖搬迁群众稳

岗就业、集体经济产业培育、社区组织队

伍建设、社区日常管控治理等方面,目前

今年以来,通过监督发现易地搬迁后

用不合理、利益联结不到位等问题。

已督促整改问题6个。

针对监督发现的重点问题,该县纪委

门抓紧抓实抓细后续扶持工作任务。

续扶持"五个体系

金沙县纪委监委

屋漏水问题予以维修。

该县纪委监委随

金沙县纪委监委

意的回答。

造成不便。

监

党建品牌建设,进一步增强数字金融 对高质量发展的推动作用。

今年以来,贵阳农商银行抢抓新 国发2号文件发展机遇,充分整合金 融、科技、人才等优势,创新研发了 "超链融三号"线上贷款产品,更加方 便、快捷、高效地解决小微企业融资

"受疫情等各方面影响,下游企 业的资金周转压力大,我们相应变 得非常被动。"锐鼎城贸易销售总监 唐定说,作为中间服务商,上游企 业资金结算周期短, 甚至要求现款 现货,而下游企业资金结算时间不 定。上下游企业之间结算周期不匹 配导致资金回流不及时的问题在业 内日益凸显。

对此,金耀商贸法人代表宋雷雷 也深有感触:"下游企业给付不了资 金,我们也没办法,但如果上游企业 资金付不了,就涉及到公司在业内的 信誉问题。因此, 支付上游企业资金 问题我们就必须得自己解决。'

3月初,唐定与宋雷雷了解到贵阳 农商银行"超链融三号"贷款产品,

让多次融资受挫的二人,有了柳暗花

"我第一天抱着试一试的心态给贵 阳农商银行客户经理打电话。当得知 我们迫切希望在3月底前获得贷款的愿 望后,银行第二天就带着各种资料来 我们公司考察。"唐定说,"客户经理 不仅快速展开考察,还上门指导帮助 我们完成了线上申请和资料填报,服

在了解客户需求后,贵阳农商银 行一方面派出客户经理实地帮助客户 操作,解决流程问题,另一方面调动 内部团队,较短时间内解决了"超链 融"贷款产品开发初期系统不稳定、 数据不完善等诸多问题。成功将上线 时间大幅提前,并在总行、支行的协 调配合下很快完成放款。

围绕"抓党建促发展"总体思 路,贵阳农商银行以高质量党建引 领,推动业务高质量发展。着眼于解 决用户实际困难需求的定制化产品 "超链融三号","初战"即收获用户 100%好评。

"我们部门内嵌IT开发团队,使原

本至少需要1年才能完成开发的项目, 直接缩短到3个月,工作更加高效、服 务更加优质。"贵阳农商银行科技金融 事业部相关负责人介绍。

"超链融三号"线上贷款产品,是 贵阳农商银行为核心企业开发的强有 力供应链金融工具,是以核心企业与 上游供应商之间真实贸易为基础,通 过自主搭建开发的"供应链平台",为 核心企业的上游供应商提供供应链融

"超链融三号"贷款产品的成功上 线,不仅是贵阳农商银行数字金融创 新的成功, 更为该行供应链业务的可 持续发展奠定了坚实基础。

下一步,贵阳农商银行将强化党 建引领,凝聚发展力量,探索走出一 条符合自身禀赋和发展战略的"党建 金融双引双带"、服务乡村振兴的新路 径,不断用党建品牌标准提升工作质 量,用党建品牌意识提升服务水平, 用党建品牌效应强化干事创业。通过 多节点部署、多领域研究、多角度办 实事, 切实铸牢党建金融服务的初心 和使命。

■基层点击

红花岗

整治自建房及老旧房屋安全隐患

为进一步做好自建房及老旧房屋 安全隐患排查整治工作,近日,遵义市 红花岗区开展自建房及老旧房屋安全 隐患排查整治工作业务培训,确保全 面精准推进自建房及老旧房屋安全隐 患排查整治专项行动实施,全力维护 人民群众生命财产安全。

目前,红花岗区自建房及老旧房 屋安全隐患排查整治工作正进入全面 排查阶段,为进一步确保排查整治工 作顺利,确保排查数据精准有效。该 区自建房及老旧房屋安全隐患排查整 治专项行动工作领导小组办公室,针 对自建房及老旧房屋安全隐患排查整 治专项行动启动以来存在的实际问 题,以及"排查对象、排查内容、排查步 骤、排查要求、查处执法"等工作要求, 对来自全区15个镇(街)及有关部门的 分管负责人进行了专题培训。以进一 步提升全区排查整治业务工作水平, 明确和强化工作责任。

培训中,各镇(街)及相关部门分 管负责人、业务负责人针对工作中存 在的难点、疑点进行了询问,红花岗区 自建房及老旧房屋安全隐患排查整治 工作专班相关负责人则分别进行了解 答。接下来,该区将时刻以"守牢安全 底线、守住生命红线、筑牢安全防线" 为工作目标,进一步培训好"镇村干 部、网格管理员、区级下派干部"三支 队伍,把握好"干部排查、专家研判、镇 办审核"三个环节。并加强应急处置 能力,为全区自建房及老旧房屋安全 隐患排查整治工作奠定坚实基础,确 保辖区群众生命财产安全。

(秦波)

黔西重新镇

强化监督扫除作风顽疾

"通过纪委这次善意的提醒,我 深刻地认识到做细做实疫情防控工作 的重要性。"黔西市重新镇三重堰社 区的一名干部说。

近期,重新镇纪委对全镇合作社 运营、安全生产、疫情防控等工作开 展专项督查。针对督查中发现的9个 问题, 重新镇纪委建立了台账清单, 明确整改时限和整改措施, 时时追踪 整改落实情况,确保监督提质增效。

重新镇纪委压细压实监督责任, 不断改进干部工作作风。近年来,该 镇纪委结合"进一步深化干部作风教 育大整顿"工作目标要求,紧盯"四 风"突出问题,着力解决群众"急难 愁盼",采取"点穴式+突击式+台账 式+跟踪式"模式,以"快、准 严"的方式进行监督检查,使得党员 干部作风、民风社风持续向好。

(赵兴磊 张书志)

道真洛龙镇

党建+金融 破解资金难题

今年, 道真自治县洛龙镇推行党 建+金融服务模式,把金融信用村创 建与乡村振兴有机结合,积极探索乡 村治理积分激励回馈循环机制,有效 激发移风易俗新活力,增强了共建共 治共享的社会治理格局。

该镇聚焦党建引领、产业发展和 乡村治理,采取政银合作的方式,通 过阵地共建、服务共抓、利益共享的 方法, 依托村(社区) 阵地和功能, 设立了"金融服务室", 并选派"红 色信贷员",推出"致富通——兴村 贷""菌链贷""乡村旅游贷款""致 富通农户小额信用贷款"等特色信贷 产品,全面推行党建金融联合服务。

目前,村干部和"红色信贷员"已上 门宣传惠民政策400余场次,简化办 证程序100余次、提供小额信贷50余 人次,有效破解了群众生产发展中的 资金难题。

同时, 洛龙镇结合新时代文明实 践和村规民约、组规民约、信用创建 等,推行村民自治自律积分管理模 式,围绕人居环境、乡风文明、产业 发展等, 定期组织评比活动, 用积分 记录群众生产发展、日常行为。对连 续评分靠前的农户,可获得购物券、 增加授信额度等回馈, 让群众全面享 受自身努力带来的金融红利。

(韩克超)

正安法院探索便民利民司法举措

眼下,正值水稻栽插的好时节。连日来,正安县芙蓉江镇组织党员干部把主题党日活动搬到田间地头,开展"党群连

心,助农插秧"志愿服务活动,帮助留守老人,留守妇女插秧,抓好粮食安全工作。

下,现在大家一起去帮你把猪点清楚, 双方达成的协议就此兑现了。"正安县 人民法院流渡法庭干警谢世强耐心地 和两位当事人说完后,一场争议较大 的租赁合同纠纷在和风细雨中化解, 协议内容当场兑现。

据了解,2019年胡某想依靠养 殖创业, 然后与田某为法定代表人的 某养殖农民专业合作社签订了《租赁 协议》,双方约定田某将合作社中的 猪圈两栋、职工宿舍楼一栋、公猪2 头、母猪37头租给胡某,租期3 年,每年租金70000元。胡某须保证 在租期内,猪场里随时有公猪2头、

"钱已经给你打过来了,你查收 母猪37头,在双方合同到期后胡某 心调解,析法释理。 需提供45头270斤以上的母猪,用 某可挑选其中的37头。

> 眼看合同期限将至,双方却因这 几年来不断积累的纠纷闹上了法庭。 庭审中,胡某以田某私自住进养殖场 造成养殖猪死亡为由,认为田某存在 违约,要求高额赔偿并解除合同。田某 却以胡某未履行让其监督义务,且未 保证猪只数量为由反诉胡某违约,双 方寸步不让。

> 为了深挖纠纷背后的缘由,做到 案结事了,流渡法庭立即组织法官助 理和特邀调解员到养猪场实地查看, 详细了解案情,摸清事实真相。同时耐

最终,双方当事人达成一致意见, 田某挑选部分母猪,不够37头的部分 由胡某折现给田某。为了能当场兑现 清楚,坚决不让矛盾"过夜",流渡法庭 干警随即投入到挑选母猪的队伍中, 并将挑选好的母猪赶至他处隔离开 来,以便双方交接。

段无疾 段青青 刘帅俊 摄

近年来,流渡法庭不断探索便民 利民司法举措,坚持沉下去、踏实干的 工作作风,确保案结事了,用一个个鲜 活的案例践行为民服务的初心使命。 截至目前,该庭调撤率达97.64%,无 一例上诉案件。

(李跃朋)

播州审计局

当好政策落实"督查员"

划重点项目,通过重大政策措施跟踪 审计揭示问题,查摆原因,督促整 改,规范提升,发挥审计"治已病, 防未病"的作用。

审计工作既要用绕中心服务大 局,又要为经济社会的发展提供保 障。播州区审计局始终把服务地方经 济社会发展大局作为审计着力点,紧 紧盯住省、市中心工作和重点任务, 多措并举开展重大政策跟踪审计,切 实起到政策落实"督查员"的作用, 有效助力全区经济社会发展目标任务 和各项重大部署推进落实。

在政策落实跟踪审计中,播州 区审计局聚焦重要领域、重点事 项、关键环节,抓住时效性,相继 开展了疫情防控资金、中央新增财

遵义市播州区审计局把重大政策 政资金直达基层惠企利民情况、降 措施落实情况跟踪审计列为每年的计费政策、促进就业优先政策落实、 中小企业款项支付、保障农民工工 资情况等审计,有力促进了各项重 大政策落地见效。

此外,播州区审计局还把学习作 为提高能力素质的突破口,以实施 "审计质量提升年"行动为契机,在 学习思考中提升自我,以学促思、以 学促知、以学促行。在相互学习中取 长补短,在工作实践中总结经验,在系 统思考中创新求变,形成人人向学、个 个钻研的良好氛围。并在工作实践中 改进作风,立苦干之志,鼓实干之劲, 兴竞干之风,在比学赶超中沉淀精华、 提升自我。把实践作为"第一跑 道", 把项目作为"主练兵场", 为播 州审计高质量发展保驾护航。

(龚旭)

仁怀后山乡

院坝会+顺口溜 宣讲接地气

关键;搬出大山日子甜,脱贫摘帽换 新颜……"

近日,在仁怀市后山乡陇岗村的 院坝里,村民胡静云正在为大家进行 一场"接地气"的宣讲会,通俗易 懂、朗朗上口的顺口溜, 让乡亲们一 下子有了兴致, 听得格外认真。

胡静云结合后山乡实际, 围绕扎 实做好乡村振兴大文章,做强"贵州

"五年奋进铸辉煌,党的领导是 技工""贵州工匠""黔灵家政""贵 州绣娘"等职业技能服务,向村民们 开展宣讲。

村民们听完宣讲后纷纷表示,这 种宣传方式很新颖,一听就懂,能够 从中及时了解党的各项政策, 听得很 实在很满意。大家会珍惜党的好政 策,用勤劳的双手致富,把家园建设 得更美丽。

(尚海)

传递廉洁正能量 筑牢自律防火墙

凤冈紧盯"节点"督促整改落地落实

近日,凤冈县纪委监委精心策划 大监督检查力度,对苗头性、倾向 拍摄的《廉洁青年送"廉礼"》微视 频,用镜头传递廉洁正能量,教育引 导全县党员干部和公职人员遵规守 纪、正心修身,积极营造了崇德尚廉 的良好氛围。在"五一"等重要节日 或节点编制廉政手机报、推送廉洁过 节微视频、开展廉政谈话提醒,已经 成为凤冈县各级纪检监察机关日常纪 律教育的"规定动作"。

为了营造风清气正的节日氛 围, 凤冈县纪委监委坚持问题导 向,紧盯重要节点,强化教育提 醒,针对节日期间易发的公款吃 喝、公车私用、违规发放津补贴、 违规收送礼品礼金等突出问题,加 性问题及时防治,对顶风违纪问题

"'节点'亦是'考点', 越是重 要时间节点,越要严明纪律规矩,早 提醒、早预防。"凤冈县纪委监委相关 负责人介绍,该县纪委监委早谋划早 部署,除提前印发关于做好节日期间 纠"四风"树新风的通知外,还充分 利用新媒体传播速度快、覆盖范围广 的特点,编制廉政手机报、拍摄廉洁 过节微视频等,通过县纪检监察门户 网站、县融媒体抖音、"凤鸣高冈"微 信公众号等渠道,向全县干部推送, 将提醒传达到眼前。同时,还督促各 级党委(党组)认真履行全面从严治 党主体责任, 开展节前集体廉政提醒 谈话,增强党员干部廉洁自律意识, 筑牢廉洁自律"防火墙"。

据了解,该县纪委监委结合工作 实际, 越是重大节日, 越要跟进监 督, 灵活实施"室组"联动、部门协 作机制,组建专项监督检查组,紧盯 违规收送礼品礼金、公车私用、干部 作风建设、疫情防控等内容, 采取明 察暗访、随机抽查、突击检查等方 式,深入机关、酒店、超市、土特产 店、景区等重点场所开展监督检查。 并将14个镇(街道)划分为4个片 区,采取交叉监督检查方式,对镇 (街道)节日期间值班值守、移风易俗 落实情况开展监督检查,确保横向到

针对监督检查中发现的问题, 凤冈县纪委监委认真梳理分析,采 取印发督促整改通知、建议书、约 谈相关责任领导等方式,推动责任 单位及时整改,堵塞监管漏洞。对 存在问题的部门、单位,及时开展 "回头看",全程跟踪督促,确保整 改落地落实。

"纠'四风'半步也不能退,必须 越往后越严。"凤冈县纪委监委相关负 责人表示,对节日期间发现的"四 风"问题,一律严查快办,并及时通 报曝光,将把"严"的主基调长期坚 持下去。

(何静 冉昱晟)

地址:贵阳市宝山北路372号 邮编:550001 直拨电话:集团办公室0851-8662666 白班编辑室0851-86625091 夜班编辑室0851-86625148 广告热线:0851-86763333 本报印刷厂印刷 零售:1.5元